Faculté des Sciences de Tétouan/Master Mécatronique 1/Actionneurs électriques/J Diouri

Corrigé Test 2, juin 2014

Corrigé 1
N, =222 = 1500 tr/min ; N = N,(1 — 0.033) = 1495.5 tr/min ; f. = sf = 0.003 50 = 0.15 Hz
Corrigé 2
R
1. Puissance transmise au rotor : P. = ?2122

2. Puissance mécanique développée :
2
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CQ =Py, = b — P, =213 — Rylf = Ry(—) I3 avec I3 X22+(Rs_2)2
3. D’ou I’expression donnée en tenant compte de Q = Q. (1 —s)
4. Le maximum de C est obtenu en annulant la dérivée de cette expression par rapport a R,. Ce qui donne
R,=sX,. Au démarrage, s=1, d’ou la condition demandée : Ry;=X.
5. On peut vérifier que les dérivées de C par rapport a s et par rapport a R, sont de signes contraires. En

ac ac
effet : — o s2X2 — R% et — o< —(s%2X% — R%)
6R2 ds

Lorsque le couple est maintenu constant, et qu’on fait varier la vitesse de 1450 (s=0.033) avec R,=0.202a
1200 (s=0.2) la nouvelle résistance totale du circuit du rotor doit vérifier la relation d’égalité du couple :

: R,
0.033 =0.2
0.22 4 (0.033 * 2)2 RZ + (0.2 * 2)2

La solution de cette équation > 0.2 est R,=1.22Q). Le rhéostat a intercaler est donc : Ry=1.22-0.2~1Q

Corrigé 3
2
P, Paps —(Rg+RS)I
1 ¢ ="m = Pabs = — M7 e 1 = Pabs = 3000 _ 25A4, ce qui donne C=17.1Nm.
Q N, T U 120
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2. On sait que C=kI? on calcule k a partir des valeurs nominales k = ﬁ =2.7.1072;
C =2.7.1073/?
U-E

3. I = — E = k,IN, ou ke=k d’aprés la conservation des puissances :
CQ=UI—-RI>?=(E+RDI—RI*>=EI

: U
D’ou: U = kIQ + RI, ce qui donne : C = k(

)2
kQ+R’ '
En remplacant par les valeurs numériques, on trouve la relation demandée :

U(V) =12.5+ 0.07N tr/min. Pour N=750, on a U=66.3V

4. On applique la méme relation pour N=0, soit U=12.5V. Qu’on peut calculer directement a partir

. U
du courant au démarrage : I; = 25 = —

0.5
Corrigé 4

5. Réponses possibles :
Levage, broyeur, pompe : couple constant
Mélangeur : couple proportionnel a la vitesse
Presse, cisaille : puissance constante



